

本报第二次“家庭教育公益讲座”今天进行

# 假期该如何陪孩子?专家给答案

本报聊城1月26日讯(记者张跃峰) 孩子放寒假了,这个假期该如何陪伴孩子度过?1月27日晚上,有兴趣的家长可以到聊城一中听听专家怎么说。

作为齐鲁晚报聊城记者站、“聊城书香苑”(微信号:lc-sxy)手机微信阅读平台联合推出的第二次家庭教育公益讲座,将邀请聊城一中心理健康教育与咨询中心主任陈玉芝老师作为主讲老师,围绕假期里家长该如何陪伴孩子与学生家长进行面对面交流。

据陈老师介绍,现在家长与孩子普遍关系紧张,特别是一些高年级及毕业班学生的家长。平时没放假时,因为每天接触时间比较短还能好一些,现在放假之后家长天天守着孩子,势必会出现各种矛盾和问题。在她近期接受的问题咨询中,很多家长的关注点都在这个方面。为此,特意在寒假刚刚开始之时组织这样一场主题为《假期如何陪伴孩子》的公益讲座。

由于高中学校还没有放假,日常工作比较忙,陈老师

这个讲座将在聊城一中校内举行,作为联合齐鲁晚报聊城记者站、“聊城书香苑”(微信号:lc-sxy)手机微信阅读平台联合推出的一个家庭教育公益讲座,经过协商同时提供给我们30个名额,有兴趣的家长可以报名参加。

报名方式:通过QQ加入“聊城书香苑-家庭教育QQ群(QQ群号:17227476)”,根据群公告的方式留言报名即可。

陈玉芝老师是山东省特级教师,山东省优秀教师,聊城一中语文高级教师、心理健

康教育与咨询中心主任,家长学校教务主任,聊城团市委特聘青少年心理健康咨询专家。从教二十余年,一直奉“学高为师,身正为范”为主臬,沉心于教,精心于研,不断开拓视野,提升素质,教育教学方面多有所获。因为工作原因,在家庭教育方面很有研究,是聊城在家庭教育方面的权威,家长们如有时间可与其当面交流。如果近期比较忙,也加入聊城书香苑-家庭教育QQ群在线与其进行交流。

## 山东工程技师学院设“敦豪订单班”

本报聊城1月26日讯(记者张跃峰 通讯员 张瑞华) 日前,山东工程技师学院与中外运敦豪举行校企合作签字仪式,设立了“敦豪订单班”学生。

中外运敦豪作为世界500强企业多年来一直对山东工程技师学院给予大力支持和帮助,此次双方进行深度合作,无疑是山东工程技师学院办学成绩、办学实力的充分信赖,也是对一直以来友好合作的充分肯定和总结,更拉开了双方在新形势下更加深入、全方位合作的序幕。

为加强校企合作,山东工程技师学院充分发挥专业优势,在经济管理类挑选部分学生,有针对性地培养高素质技能型专门人才。双方本着“优势互补、共同发展、谋取双赢”的原则,经双方协商后,联合合作培养学生实习培养。中外运敦豪参与学生培养,接受合作培养学生阶段性专业实习和顶岗实习,并负责安排按要完成学习任务、取得毕业证书和“高级快递业务员”职业技能鉴定证书的合作培养学生到公司就业。

据介绍,山东工程技师学院自2010年2月受国家邮政局委托,相继承担了快递业务员中级、高级、技师(业务师)的职业鉴定教材编写与国家题库建设工作,是全国最早开设邮政快递方向专业的职业院校,拥有国家首批邮政行业职业技能鉴定站,为快递行业培训技能人才超千人、鉴定人才几万人。



签字仪式现场。

## 交通运输部发信呼吁运营司机安全驾驶

本报聊城1月26日讯(记者杨淑君 通讯员 王玉) 日前,2016年春运已经拉开大幕。聊城交通运输部门转发至省交通运输部门致运营驾驶员的一封信,叮嘱运营驾驶员一定要时刻保持“安全”在心。

记者了解到,依据国家新的规定,存在安全隐患将向社会公示,限期整改;存在严重安全隐患,将被纳入信誉考核失信记录并依法联合惩戒。2015年11月开始,驾车追逐竞驶、客车严重超速、违规运输危化品危及公共安全等已纳入刑事处罚。

信中,自出车前的检查,到行驶过程,再到酒后驾驶等妨碍安全驾驶的行为,以及注重安全的前提下,提供高质量服务等六个方面,对运营驾驶员进行真诚提醒。要求驾驶员一定保持安全车速,不超速行驶,做到文明礼让行车,不开“斗气车”、“霸王车”。货运驾驶员应按要求,在装车前和行车途中注意检查运输货物情况,确保运输货物安全,按时完成运输任务。



聊城农学院新农科社“暖冬”服务队到聊城火车站,帮助旅客购买车票。 记者 杨淑君 通讯员 王恩莹 摄

## 东昌府区展开春节食药检查

重点检查农村、旅游景区、车站等区域

本报聊城1月26日讯(记者焦守广) 记者从东昌府区食药监局获悉,近期,将开展春节期间食品药品安全监督检查工作,其中以农村、旅游景区、车站等为重点区域,严防添加非食用物质、违规使用食品添加剂及食品交叉污染等情况的发生。

2016年春节将至,为使人民群众过上一个平安、祥和的佳节,预防和控制食品安全事故

的发生,东昌府区食药监局工作人员介绍,他们将提前备战,在全区范围内开展春节期间食品药品安全监督检查工作。

在食品安全方面,东昌府区食药监局以农村、旅游景区、车站等为重点区域,以商场、超市、集贸市场等节日消费集中场所为重点场所,以学校食堂、农村集体聚餐和承办节日期间聚餐活动的餐饮服务单位为重点单位,以粮食制

品、肉制品、乳制品、食用油、酒类、饮料、糕点、糖果、调味品等为重点品种,加强监督检查和抽样检验,排查风险隐患,严防添加非食用物质、违规使用食品添加剂及食品交叉污染等情况的发生,确保食品安全。

在保健食品、化妆品方面,以批发市场、超市、药店、城乡结合部等为重点场所,以日常监管和抽检监测中发现

的问题较多,风险度高的品种为重点,对原料采购、进货查验、台账建立、索证索票等重点环节加强监督检查,严厉打击保健食品非法添加和违规宣传等行为。加强食品药品安全科普宣传工作,提高公众科学消费意识,强化应急值守,畅通12331投诉举报电话,及时受理和处置群众投诉举报,依法维护消费者合法权益。

## 提醒>> 避免光顾客流量陡增的饭店

东昌府区食药监局工作人员提醒广大人民群众:购物看清标识,购买定型包装食品,应查看定型包装食品袋上是否标注厂名厂址、生产日期和保质期等,拒绝购买过期食品、“三无”食品等。购买食品或到餐饮服务单位消费后要尽量索取并保留相

关票据。聚餐慎选饭店。要选择具备有效《餐饮服务许可证》的饭店就餐,聚餐活动应选择餐饮服务食品安全量化等级较高的饭店举办。尽量避免光顾节日期间客流量陡增的饭店,尽量避免购买流动摊贩销售的直接入口食品,不要在路边露天

无证饮食小摊档用餐。就餐时要注意辨别食物颜色和外观是否正常,如发现异常可提出更换要求;慎食卤熟食、冷荤凉菜等易变质食品,不生吃海(河)鲜水产品 and 四季豆、野生蘑菇等易发生食品安全事故的食品。

出现食物中毒时,要维持原状妥善保存剩余食品,并按照“就近”原则,及时到附近正规医院进行诊治。发生食物中毒事故的单位应该及时报告食品药品监管部门,并积极配合做好事故调查工作。

本报记者 焦守广

## 平安过寒假

为增强社会责任感,增强创新意识,提升实践能力。近期,聊城大学法学院组织青年大学生走进社会,开展以“明法修德济天下”为主题的寒假社会实践活动。

本报记者 张跃峰 通讯员 赵坦 葛馨新 摄



## 春节临近理发店生意渐火

不少理发店酝酿节前涨价

本报聊城1月26日讯(记者张召旭) 眼下还有十多天时间就要到猴年春节,记者走访城区理发店发现,最近几天大小理发店的生意都十分红火,一些理发店还特意延长了营业时间,其中还有部分理发店因为生意火爆开始酝酿节前涨价。

26日中午,尽管到了吃饭时间,但在振兴路一家理发店内,四位理发师都在忙

碌着,沙发上还坐着3位正在等候的顾客。“快到春节了,总要把头发弄一弄,正所谓新年从‘头’开始。”正在等候理发的市民赵先生说。

“从上午到现在几乎没有闲着,至少接待了20多位客人。”理发店王师傅说,从上周周末开始店里的顾客就越来越多,特别是周末,虽然天气冷但挡不住市民理发的热情,周末他们几个几乎没有

有休息的时间。

花园路一家理发店美发师小孙介绍,最近几天,店里的生意日渐红火,前来理发的顾客也越来越多。春节前理发是中国人的习俗,很多人都会在节前把自己的头发理一理,好以新的面孔迎接春节的到来。“每年腊月中旬以后,理发店都会迎来一年当中最为火爆的几天,我们也会特意延长营业时间,只

要有顾客上门我们都不会拒之门外。”

“目前理发的价格还没有变,但是等到小年以后就会上调价格。”城区一家理发店店主介绍,春节临近,顾客扎堆,有的理发师要回家过年,店内的人手就越发显得捉襟见肘。小年以后,经常会出现几个顾客等一个理发师的情况,涨价也是给这些晚回家过年的理发师一个补偿。